

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España. 1 peseta al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. 0.50 cts. línea
En 4.ª 0.10
ESQUELAS, SEGUN TARIFA.

EL TIEMPO

REDACCIÓN, ADMÓN. E IMPRENTA

POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUSCRIPTOR

tiene derecho al 10 por 100 de descuento en los

Anuncios y Esquelas

que publique en este periódico.

DIARIO INDEPENDIENTE

NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CÉNTS.

Desde los espejos rojos

Hemos asistido a una sesión aparentemente entretenida, pero en el fondo bien triste.

Morete, el de los grandes cuellos y las corbatas flamativas, ha hecho el gasto a costa de la policía, por que ella es creación del Sr. Cierva.

En ocasiones la cámara parecía un cine, pero en la hora de la sección glauca, las señoras que ocupaban las tribunas seguramente habrán salido coloradas.

Las supuestas escenas entre Maura y el matrimonio Velez, han sido pintadas con verdes colores, buscando el agrado de la prensa. De esta ha recogido las acusaciones que con apasionamiento y ligereza se han lanzado contra el cuerpo de vigilancia.

Su discurso ha sido calificado por el mismo Morete de latoso. Y por tanto excusamos la crítica.

El ministro de la Gobernación ha protestado en tonos viriles de la falta de apoyo que la sociedad presta a la policía, lamentando se les ataque sin fundamento y por pasión.

La revelación del secreto de esta campaña la hemos encontrado en las propias palabras de Morete, quien ha dicho que el portero de Velez es republicano.

Por eso decíamos que el fondo de todo ello era triste, aun cuando la forma regocijada.

Ahora habla Rosales con motivo de la concesión de una red telefónica a la provincia de San Sebastián.

Y estamos todos sobrecogidos por la amenaza liberal de provocar un terrible debate, residenciando a Maura por consentir que el rey ha ya tomado asiento en el Cabildo Catedral de Barcelona.

Esperamos que Dávila al menos por compañerismo defienda al Presidente.

28 Octubre.

La Canongia del Rey

Se viene hablando tanto de la toma de posesión del Rey de la Canongia honoraria en la Catedral de Barcelona y amenaza desastres en tan recia tempestad los densos nubarrones que se han formado por el esfuerzo de los liberales que sería cosa de echarse a temblar sinó se

supiese en qué queda ese oleaje que levanta la pasión.

La toma de posesión de la canongía y el juramento no son una novedad desde Pedro IV «el Ceremonioso»; casi todos los Reyes, primero de Aragón, y luego de España, han efectuado esa ceremonia. Desde Carlos I solo dejaron de tomar posesión del canonicato Felipe IV y Fernando VI. D. Alfonso XII prestó el mismo juramento, que hoy produce esa alarma, el 2 de Marzo de 1877. Carlos III, el Rey a quien suelen considerar como modelo de Monarcas los anticlericales, lo prestó también. Teudrán que conceder los censores de aquel acto que ni la ceremonia ni el juramento los ha inventado el Sr. Maura, y que ni a los amigos de los enciclopedistas franceses que rodearon a Carlos III, ni a los liberales del reinado de don Alfonso XII, les produjo la menor inquietud lo que ahora les trae a ellos tan sobresaltados.

Vayan enhorabuena con el asunto a las Cortes que allí no quedarán muchas frases huecas, de las que lanzan el «Heraldo» y los demás órganos del trust, sin la correspondiente contestación.

Si el constructor estudia medios de hacer más agradable al pobre su vivienda, y al soldado más llevaderas las horas de cuartel, y al marinerito más soportables las molestias de a bordo, y hasta al preso menos sombrías las horas de prisión, imposible es que no ponga en su estudio algo de amor al hombre, que cuando los ingenieros se afanan con mil artificios en procurar en los ferrocarriles ó en las minas mayores seguridades para la vida de los viajeros ó de los mineros lo hacen solo con el intento de que en sus explotaciones, por perfeccionadas, se alcancen mayores rentas en dinero, es negar los sentimientos que forman en el fondo del alma humana.

Son notes de las empresas y timbres de los escudos de cuantos al fomento de las frondosas ramas de la tecnología de la arquitectura y de la ingeniería se consagran, Ciencia y Trabajo; y al abrillantarlos y ennoblecerlos más y más en cada reunión, hemos de procurar que la ciencia, según hermosa frase de un maestro sin rival, alivie la pesadumbre que agobia la cerviz del obrero y le permita levantar la frente a lo alto, de donde viene toda luz; y hemos de ser, aunque indirectamente, ministros de la ley del trabajo, la cual como dijo el más entrañablemente humano de los

LA CIENCIA Y sus aplicaciones

Con verdadero entusiasmo fué escuchado en el Congreso Científico de Zaragoza, el discurso del sabio secretario de la Real Academia de Ciencias exactas, Físicas y Naturales Señor Arrollaga. Sobre la ciencia y la experiencia decía algo que a todos importa conocer y es lo siguiente:

«Marcha siempre la ciencia por delante de la obra técnica; y equivocan grandemente los que por defecto de nuestros ingenieros su mucha ciencia y lo que llamen excesiva teoría.

Sin sólidos fundamentos científicos se puede ser diestro obrero, excelente contramaestre; no se puede ser mediano ingeniero.

La decantada experiencia, como opuesta y contraria a la ciencia, nada es, nada vale ni de cosa alguna sirve, sin criterio científico para apreciar lo observado y o no que interpretar lo experimentado, a la manera que no aprovecha al ciego ser puesto a examinar fenómenos luminosos.»

Entrando ya en el campo de las aplicaciones decía de los técnicos:

«Somos al cabo nosotros los que, armados de las armas intelectuales, de la ciencia y del ingenio nos servimos del trabajo, cuyas crisis han provocado violentísimas luchas y formidables conflictos. Trabajadores en el campo de la inteligencia nos valemos de los artesanos y braceros; y no tenemos que reducir su esfuerzo físico al mínimo y que elevar al máximo el producto por solo motivos y conveniencias del orden económico, sino también por razones de justicia y por sentimientos del orden ético y cada vez con más perfecta intención moral.

Directamente las aplicaciones de las ciencias han concurrido a remediar muchos males, han difundido el bienestar y han logrado hacer menos grosera y penosa la vida del proletario. ¿Es mucho persuadir a que contribuyan también a esparcir la caridad y el amor entre los hombres?»

O yo me equivoque mucho, llevado por el deseo, ó hay en las cuestiones propuestas a esta sección, y en trabajos a ella presentados, a más de su objeto directo de lograr beneficios económicos, tendencia a conseguirlos también de otro orden.

Si el constructor estudia medios de hacer más agradable al pobre su vivienda, y al soldado más llevaderas las horas de cuartel, y al marinerito más soportables las molestias de a bordo, y hasta al preso menos sombrías las horas de prisión, imposible es que no ponga en su estudio algo de amor al hombre, que cuando los ingenieros se afanan con mil artificios en procurar en los ferrocarriles ó en las minas mayores seguridades para la vida de los viajeros ó de los mineros lo hacen solo con el intento de que en sus explotaciones, por perfeccionadas, se alcancen mayores rentas en dinero, es negar los sentimientos que forman en el fondo del alma humana.

Son notes de las empresas y timbres de los escudos de cuantos al fomento de las frondosas ramas de la tecnología de la arquitectura y de la ingeniería se consagran, Ciencia y Trabajo; y al abrillantarlos y ennoblecerlos más y más en cada reunión, hemos de procurar que la ciencia, según hermosa frase de un maestro sin rival, alivie la pesadumbre que agobia la cerviz del obrero y le permita levantar la frente a lo alto, de donde viene toda luz; y hemos de ser, aunque indirectamente, ministros de la ley del trabajo, la cual como dijo el más entrañablemente humano de los

poetas castellanos, tiene mucho de dura, pero mucho también de creadora y de santa, y de sabia y redentora.

Ecos políticos

Calendarios políticos de los liberales.

Cuentan los periódicos liberales que casi todos los exministros del partido y bastantes senadores y diputados han visitado en su domicilio al Sr. Moret, y que este «recogiendo el espíritu revelado por la mayoría, é interpretando el comun sentir del país por cuanto se relaciona con los comentarios a que viene prestándose el viaje de los Reyes a Barcelona, por las innumerables incidencias allí ocurridas, reveló su resolución de interponer al Gobierno tan pronto como regresé a Madrid el presidente del Consejo.»

Añaden esos periódicos que durante la sesión del Congreso conferenció el señor Moret con el presidente de la Cámara, anunciándole el propósito de explicar la interposición en cuanto regresé a Madrid el señor Maura.

Parece que el señor Moret dijo al señor Dato que, dada la importancia que aquel supone ha de tener el debate, desea que tenga la amplitud necesaria, sin regateos de tiempo ni suspensiones, y que estima que debe comenzar cuanto antes la discusión de las presupuestas.

Para completar la información acerca del programa parlamentario que se disponen a desarrollar los liberales, dice un colega de la familia que varios diputados se proponen obstruir cuanto puedan el debate del proyecto de Administración, a fin, por lo menos, de que cada artículo de los que faltan haga menester dos sesiones, y siendo 200 las que faltan, habrá sesiones para rato.

Todo esto, con lo cual concluirán de acreditarse los liberales, parece que responde a las terminantes indicaciones que el Sr. Moret ha recibido de Lourizán.

Conviene, sin embargo, acoger con reserva todas estas noticias, que muchas veces, al llegar el momento de realizarse en la práctica, experimentan una gran transformación.

Cuanta noticia se publican acerca de las bases a que se supone se ajusta el proyecto de reforma de

la ley orgánica del Banco de España, no son más que conjeturas aventuradas.

Como sobre el asunto se guarda la natural reserva y no está concluido definitivamente el proyecto, creemos prudente esperar, a que lo esté y se dé cuenta de él en Consejo de ministros, para enterar a nuestros lectores.

Hasta ahora solo hay unas bases, que se han consultado al Banco, y una Comisión del Consejo de este establecimiento, que las estudia, para exponer al ministro de Hacienda lo que crea procedente.

Lo que parece probable es que en breve quedará resuelto ese importante problema, para someterlo a las Cortes.

NOTA DEL DIA

El vagabundo. Los que empiezan

«Canta, canta vagabundo», es la eterna sonata que sale de todos los labios; sonata de notas delicadas que embargan el ánimo de dulce bienestar... Es la canción puesta en boga, que atrae, que «priva» a los mortales.

Todo aquello que agrada, llega pronto al pueblo y esto es lo que ha sucedido ahora con El Vagabundo: no bien se ha oído una vez cuando la ejecutan en los pianos con toda su sonoridad brillante y la cantan desde el más anciano al más joven.

Y a propósito de la canción del vagabundo, no estará de más hablar, no de esos que con sus plávidas estrofas van recorriendo el mundo cantando sus pesares, sino de aquellos otros que viven con nosotros, que los vemos en todas partes y en todas ocasiones golpeando, aprendiendo a hablar mal y a obrar peor; de esos chicos de edad dura que no levantan un palmo del suelo y ya saben decir las palabras más gruesas del «diccionario popular de frases socas»; de esos que no tienen más hogar que la calle ni más educación que la que reciben en el arroyo, entre los de su calaña; de los que por toda virtud arraigan en sus juveniles almas los vicios más depravados; de los futuros hombres que han de ser alimento de cárceles y hospitales porque «la corriente» de la vida en que se mueven a ellos los arrastran.

Por donde quiera que vayáis en contrarías de esos seres desgraciados en nada parecidos a las caravanas de bohemios que recorren la

tierra ganando el sustento con sus cantares melodiosos y tristes.

Estos que desde que apenas mal pueden andar, los teneis en la calle apedreando a todo bicho viviente, no pueden sentir en sus corazones la grata delectación de esas dulzuras infinitas que encierra el amor.

Dejan de ser buenos hijos desde que son chiquitos y llegan a su mayor edad siendo malos padres y malos ciudadanos.

No hay en ellos el concepto de Patria ni el de Religión. Es su Patria primeramente la calle donde le enseñan las primeras nociones de la vida del pillastre, y más tarde el tugurio de donde únicamente salen las pendencias y las muertes.

Hablades de Religión, de la fé que es el lazo más poderoso que une a la Humanidad y en su rostro se dibujará una mueca irónica que os hará como un dardo. ¡Y pensar que esos golfos con no haber tenido unos padres abandonados pudieran haber sido unos hombres de provecho!..

Per que por lo general no es que sea la tendencia del hijo al mal; es que desde pequeños no encuentran trabas de ningún género; hacen algo malo, pronuncian una frase soez y se lo ríen todo ó no hacen caso; y claro está, en lo que ven y oyen se cimienta su porvenir educativo y social.

La responsabilidad de sus actos no solo a ellos alcanza, sino que llega también hacia los que les dieron el ser: culpables directos de todo lo malo que puedan hacer más tarde.

Estos muchachos que por calles y plazas los veréis corretear, siempre pilleando, no los veréis más tarde por las poblaciones populosas y los pueblos las gnificantes entonando tiernas cauciones para mover los corazones de quienes los escuchan, los oíréis maldecir continuamente a todo aquel que goza de la tranquilidad del hombre de bien y nunca asomará a sus labios una sola frase de arrepentimiento.

FRANCISCO CAMPOY.

DE MURCIA

El Malecón

Brilla esplendente el sol en un cielo azulino de tarde primavera murciana.

La ancha cinta blancuzca del paseo, se extiende, entre acequias, barracas y jardines en serpenteo caprichoso. Desarrolla la huerta a

COLLETON DE EL TIEMPO (22)

El ciudadano Fortún

Episodio expresamente para EL TIEMPO

— POR —

Don José Frutos Baeza

que nunca soñó! Decididamente el zapatero, ó era un iluso estúpido, ó estaba rematadamente loco.

Desde aquel día, Fortún corrió la suerte de los sediciosos, acampando con ellos en Alquerías hasta el 12 de Marzo, en que lograron el triunfo y le vimos en la Casa Consistorial abriendo paso al impetuoso Stárico.

Después, ya no volvió a ajustar su vida a su primitiva normalidad. La mesilla de trabajo parecíale el potro de su tormento. La abandonaba a cualquier hora, por concurrir a la Tertulia Patriótica.

Eso de ser ciudadano libre y verse mimado de los suyos y llamarse mártir de la Libertad, le desvanecía, exaltándole a más nobles aspiraciones que a la de hacer primores de obra prima. Pensaba en que llegaría la hora de las recompensas

que y que a él, que había sufrido los horrores del calabozo por la Constitución (sólo por la Constitución! no acudiría tarde ni regatona!

Hasta Pascuala le parecía más insulsa, más pacata y hasta más indigna de llamarse esposa de un ciudadano de tanta prosopopeya como él.

En cuanto a la niña Inocencia, claro es que la quería (no faltaba más! Sí, le embelesaba a ratos, pero a ratos nada más. Porque, es lo que él se decía reflexiva y serenamente:—¡Qué sé yo de dónde ha venido esto! No puede ocurrir que algún día se presente alguien diciendo: Esto es mío y, como mío, me lo llevo? No quería ni imaginárselo siquiera. Dios no lo permitía. Pero ¿es disparate pensarlo? ¡Se ven tantas cosas!

Esto que pensaba entonces el flamante ciudadano, lo pensó desde el primir día su mujer. Yo lo adiviné así; porque nunca vi a Pascuala enloquecida, ni mucho menos, ante las gracias de aquella criatura, que ya era una monada. Sobre todo, desde que, antes y con tiempo, hubo que destetarla, en vista de que la infeliz huertana su nodriza, tenía una marcadísima predisposición a eso de los trabajos.

Además, el encierro de Fortunilla había sido para la infeliz Pascuala una horrible tortura. Las comadres del barrio parecían conjuradas para quitarle hasta la esperanza de volverla a ver. Le asaeteaban el corazón con noticias estupendas.

Contábanle que por iguales andanzas habían ahorcado en Valencia a media docena.

—¡Bueno fuera—decía una—que se lo llevaran a las Batuecas, como al Sr. Dean, con quien arramblaron a media noche, como si fuese un foragido, para colgarle de algún pino, si á mano viene!

Pues anda—agregaba otra—que si me le cogen los señores del Santo Oficio y le hacen esas cosas que dicen que hacían con los pobrecitos presos, ¡buena cuenta darán de él! ¡Jesús! Yo bien que le rezo a la Virgen y a Santa Inés para que te le suelten pronto...

Este corcón que la roía incesantemente en las entrañas, acabó por sumirla en una tristeza inconsolable, que no bastaban a mitigar ni los halagos de su pequeña hija adoptiva, ni los prudentes requerimientos de Angela.

El ciudadano Fortún fué injusto con su mujer considerándola más entontecida que nunca y hasta indigna de compartir el tálamo con un semihéroe de la revolución.

Solo una risible vanidad podía inspirarle semejante vileza, cuando la martir de la revolución era la pobre esposa menospreciada.

Más de una vez la sorprendí hablando y mateando a solas, como una enagenada; ó bien sumida en un ensimismamiento estúpido, gesticulando sinistramente ante la niña Inocencia.

Llegó esto a inspirarme terror y hué de ma-

nifestarlo a mi buena ama, para que se atrajera insensiblemente a la niña y la aficionara a su compañía; lo que logró sin esfuerzo.

Dos meses después, Pascuala tuvo alarmantes arrebatos y consecutivas depresiones nerviosas. Ya fué sabia previsión del médico el alejamiento de la criatura, que instintiva y disimuladamente yo había iniciado; lo que determinó que su compañía fuese casi constante.

Fortunilla apenas se daba cuenta de aquella pendiente por la cual caminaba hacia el abismo la felicidad de su hogar. Andaba paocupadísimo con la formación de la Milicia nacional, donde parece que se le reservaba un puesto casi preeminente.

Su nombre había sonado para sargento. ¡Era mucho ciudadano él!

XVIII

Ara-celi tenía un loro

Ya casi se había borrado de mis recuerdos el nombre de Celi, cuando una mañana recibí sorprendido una voluminosa epístola, que no debí omitirse en estas Memorias, porque ella relata miserable odisea de aquella dama misteriosa, desde que en mal hora cayó enredada en las mallas de la conspiración.

Decía así: «Querido Montoya.—Después de año y medio

nuestra vista del espléndido ropaje de verdura. Los jardines ofrecen a la vista de los blancos nardos, la encendida rosa, los rojos clavelones.

Las acequias que riegan nuestra huerta y son su vida, brillan, heridas por el sol y amilado se desliza la tranquila corriente del Segura retratando en su espejo los cañares.

Nuestra torre que se alza magestuosa dominando la vega, se divisa desde todo el paseo y cantan los cañares, las aguas y los pájaros con su eterno susurro, un himno de alabanzas al Creador.

Y todos son aromas en el ambiente y alegría en las almas y abundancia en la tierra. Y hay para el cuerpo fresco en el verano, sol potente en invierno, expansión para el espíritu, colores para la vista y todo ello encerrado bajo la inmensa bóveda del cielo, de nuestro cielo, de quien ha dicho el poeta que es «el más resplandeciente azul de todos los cielos».

Y es grandioso este cuadro donde lucen murcianas vuestra oriental belleza y es el paseo un cuadro de hermosura, porque hay cielo y hay sol, y hay mujeres y pájaros y flores.

CHEVALIER

Boletín Religioso

OCTUBRE 1908
VIERNES XXX

Nuestra Señora del Amparo, Santos Macario, Marcelo y Saturnino, mrs.

CULTOS

En la Purísima.—Continúa el piadoso ejercicio a San Francisco de Asís, haciéndose por la noche al toque de oraciones, excepto los días festivos que se para por la tarde a los cuatro. Día 30: D. Diego Lopez Turo por sus padres y hermanos difuntos.

En el Rosario.—Los cultos a María Santísima del Rosario se hacen por la mañana después de la Misa del Rosario y por la noche al toque de oraciones. Día 30: D. Juan Bautista Alonso por los difuntos de su familia.

En San Juan de Dios.—Al toque de oraciones se hace la novena de Animas.

VELA Y ALUMBRADO

Día 30.—En San Bartolomé por don Bartolomé López del Castillo, cura que fué de esta parroquia.

Junta provincial

DE INSTRUCCION PUBLICA

Anteanoche celebró sesión esta Junta en el despacho del señor gobernador con asistencia de los vocales don Ideofonso Montesinos, don Heliodoro Sánchez, don José Serret Magenis, don Laureano Albaredo, don Pedro Cerdán, don Federico Diez Puche, don Francisco Narbona, don Jerónimo Ruiz y don Luis Orts, resolviendo los siguientes asuntos:

El señor presidente dió cuenta de haber publicado la convocatoria para la elección de habilitados de los partidos de Cieza, Lorca y Mula, haciendo uso del voto de confianza que se le otorgó para esto en la sesión anterior.

Pasaron al inspector de primera enseñanza los expedientes de aumento de sueldos de varios maestros del término municipal de Lorca, para que se aclare los informes emitidos por el Ayuntamiento de dicha ciudad, conforme interesa el señor Rector.

La Junta quedó enterada de las mejoras hechas en el edificio-escuela de Casa Nueva (San Javier).

Se aprobó la creación de una clase nocturna de adivitas a cargo de la maestra superior de Lorca doña María del Socorro Solanide, acordada por la Junta local de primera enseñanza.

Igualmente se aprobó el expediente incoado por el Ayuntamiento de Mula para la conversión en escuela de párvulos de la elemental de niñas que se encuentra vacante en dicha ciudad, disponiendo la Junta que se dé conocimiento al señor Rector y que se obligue al Ayuntamiento a proveer la nueva

escuela de párvulos, de mobiliario y material adecuados a esta especialidad de la enseñanza.

Cumpliendo lo dispuesto por la Subsecretaría, se aprobó la ampliación del informe emitido por el Inspector de primera enseñanza, en el expediente de mancomunidad de los Ayuntamientos de Murcia y Beniel.

Se informó favorablemente la instancia de doña Dolores Vilar, maestra de Espinardo, solicitando mayor antigüedad en la que tiene reconocida en la categoría de 1.375 pesetas y pidiendo en su consecuencia nuevo título de 1650 pesetas.

También se informó el expediente de doña Leonor Palaf, maestra de La Raya, solicitando la equiparación de su escuela con las de la capital.

Por último, la Junta acordó que se dé curso a la instancia de doña Lucía García, maestra de Cehegín, solicitando el pago de diferencias de sueldos que tiene reconocidas a su favor.

Noticias locales

Alcaldía Constitucional de Murcia

El lunes 2 de Noviembre a las doce de la mañana se oían proposiciones en la alcaldía para el suministro de 150 metros cúbicos de grava para la reparación y conservación del camino vecinal de Churra. Lo que se hace notorio, para los que quieran interesarse en el concurso.

Murcia 28 de Octubre de 1908.—Enrique Visado.

Conciertos clásicos

El próximo que debe verificarse el domingo en la tarde como estaba anunciado, se celebrará por la mañana en atención a la costumbre de visitar en esa tarde los cementerios.

Publicaremos la hora y el programa.

Aranda PRACTICANTE en Cirujía.—Pilar, 16.

Pagos de Hacienda

Para el día 30: Andamistrador de lotaría de Aguilas, 460'80 pesetas, D. Ramón Gomez, 18.820, D. José Selgas, 3.780, D. Luis Galera, 32.623, D. Jacinto Perez Conesa, 2.776, D. José Pradells, 1.000.

Manicomio

Ha ingresado en el Manicomio Ricardo Villanueva, vecino de Lorca.

Circular

El Sr. Gobernador recuerda en circular dirigida a los Ayuntamientos la obligación que tienen de sostener practicantes y ministrantes que desempeñen el servicio municipal de cirujía nueva.

Pesas y medidas

La comprobación periódica de pesas y medidas en los partidos judiciales de Yecla y Cieza, se ha dispuesto empiece los días 9, 16 y 23 de Noviembre en los términos municipales de Cieza, Jumilla y Yecla.

Muerto que resucita

El modesto novillero Baltasar Andrés «Saro», conocido de este público, no ha muerto como decía la prensa madrileña.

«Saro» sufrió una gravísima cornada de 15 centímetros de profundidad en el muslo derecho al ban derillar un toro de cinco años y 26 arrobas en la plaza de Peralejos de los Trenchos (Guadalajara).

Afortunadamente se ha iniciado la cicatrización y podrá continuar en el ejercicio de su arriesgada profesión en la próxima temporada.

Audiencia

Para el día 30 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera

Una precedente del juzgado de Mula, por lesiones, contra Antonio Salazar.

Defensor Sr. Jover, procurador señor Trigueros.

Otra de la Catedral, por robo, contra Juan José Rabadán y otro.

Defensor Sr. Linares; procurador Sr. Frutos.

Sección segunda

Una de San Juan, por defraudación, contra Antonio Agudo.

Defensor Sr. Carrasco; procurador Sr. Baeza.

Otra de Lorca por robo, disparo y lesiones, contra Angel Elvira y otro.

Defensores Sres. García Muñoz (D. H.) y Cierva; procuradores señores G. Sanz y Berenguer.

Contra su hermano

Participa la guardia civil de Be-

nían haber detenido a Francisco Ramos López por hacer dos disparos sin consecuencias contra su hermano Juan.

Piñuela.--SASTRE

Plaza de Camachos, 15

Arreglo de un camino

Dicen de la diputación de Perú (La Unión) que se va a proceder al arreglo del camino de la Corona al caserío de la Ermita y que en la parte de la cuesta de los Rosas se construirá un puente.

Retiro

Se le ha concedido del servicio con el haber mensual de 333'50 pesetas al maestro Mayor de calafates del Arsenal de Cartagena don José Meroño Oliver.

Natalicio

Nuestro querido amigo el procurador de estos tribunales don Juan Rivera y su distinguida esposa son padres de una preciosa niña venida al mundo felizmente.

Reciban nuestra enhorabuena los dichos padres de la recién venida.

ORTEGA Cirujano dentista.—Sociedad 8.

Citación

El juzgado de instrucción de Albacete cita para que comparezca ante el mismo al vecino de Cieza Juan Garrota Cortés.

Mercado

Poco animado se vió el celebrado ayer en la plaza de Santo Domingo.

El precio de los huevos ha sufrido una subida.

Ahora se venden a 1'50 y 1'65 la docena.

Carruajes de lujo

El lunes 2 de Noviembre, quedará abierto el cobro del cuarto trimestre de este impuesto en el negociado correspondiente del Excelentísimo Ayuntamiento hasta fin de dicho mes.

Molina--BARBERIA.—Servicio completo. Tra-peria, núm. 66.

Subasta

El día 21 de Noviembre tendrá lugar en Mazarrón la subasta de la recaudación del arbitrio municipal establecido sobre el Matadero, siendo el tipo el de 5000 pesetas.

Teatro

En los primeros días del próximo mes de Noviembre tendrá lugar en la alcaldía de Yecla la subasta para el arriendo del teatro denominado «Concha Segura» para los años 1909, 1910 y 1911, bajo el tipo de 2.250 pesetas.

Clases pasivas

El pago de la mensualidad corriente de las clases pasivas tendrá lugar los siguientes días:

Día 2 de Noviembre.—Retirados de Guerra y Marina y Montepío militar.

Día 3.—Montepío civil y jubilados.

Día 4.—Remuneratorios y ex-claustrados.

Días 5 y 6.—Todas las clases que no lo hayan efectuado en estos días.

Enfermo

Se encuentra enfermo aunque por fortuna no de cuidado, nuestro joven amigo don Mariano Aleman Almela, cuya pronta mejoría deseamos.

AMA DE CRIA.—Antonia Lopez, de 27 años, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres. Darán razón en la plaza de San Juan, 1.

Fábrica clandestina

En la calle de Quiroga, de Alicante, ha sido descubierta una fábrica clandestina de cerillas.

Fueron encontrados once bultos de efectos, conteniendo una máquina y demás aparatos para la fabricación antes dicha.

Festral

En breve debutará en el teatro Nuevo de Alicante, la compañía que dirige don Leopoldo Gil.

Carretera

Se proyecta la construcción de una carretera que partiendo de Orihueña, pase por Benferri y termine en Abanilla.

OCASION. Para vestir bien y económico traje de lana y estambre, a la medida, buenos géneros, buenos forros y esmerada confección, desde veinte y cinco pesetas hasta ochenta, los mejores.

Se confeccionan sotanas, mantos y dulletas, a precios económicos.

Especialidad en uniformes de cocheros y dependientes del tranvía. Sastrería de HITA.—Sagasta, número 35.

Matadero

En el día de ayer se sacrificaron para la venta pública las siguientes reses: Reses mayores 5. Reses menores 31. Cerdos 14.

Sobre los honores a Casañas

(POR TELEGRAFO) 29—A las 2'35 t.

La «Gaceta», ha publicado un decreto aclarando los honores que S. M. el Rey ha concedido al cadáver del Emmo. Cardenal Casañas.

Como en el decreto puesto a la firma del Monarca sólo decía que se le tributarían honores de capitán general, el decreto de hoy especifica que se le hagan dichos honores de capitán general del Ejército, pero sin mando en la plaza.

Nombramiento de Coroneles

(POR TELEGRAFO) 29—A las 2'40 t.

En el periódico oficial aparece un decreto admitiendo la dimisión de Coronel General en Paris D. Francisco Serra y nombrando para sustituirle a D. José Congorte.

También aparece el nombramiento de Coronel en Burdeos a favor de D. Joaquín Pereira.

La «Gaceta»,

(POR TELEGRAFO) 29—A las 2'45 t.

Publica un decreto relativo a la beneficencia particular y otro anunciando la desaparición de la fiebre amarilla en Saint Nazaire.

La Escuadra

(POR TELEGRAFO) 29—A las 3'15 t.

La escuadra española zarpará para el Ferrol tan pronto regresen a Madrid las personas reales.

Cervera con licencia

(POR TELEGRAFO) 29—A las 3'15 t.

El General Cervera ha solicitado licencia del ministro de Marina para ausentarse de Madrid.

Funda la solitud en motivo de salud y en la necesidad de mudar de aires por prescripción facultativa.

Como la presidencia de la Junta viene precedida de una leyenda de roces y disgustos no falta quien dé mas alcances a la solicitud de Cervera.

Lerroux en Buenos Aires

(POR TELEGRAFO) 29—A las 3'35 t.

Por cablegramas de Buenos Aires se sabe que ha llegado a aquella población el ex-diputado republicano Sr. Lerroux.

La Colonia Española y el numeroso gentío a quienes se le había avisado con antelación la visita de Lerroux salió a esperarle al muelle dispensándole una cariñosa acogida.

También acudieron representaciones de Centros oficiales y una comisión de republicanos argentinos.

En el tránsito hasta el hotel diéronse bastantes vivas a España y a Lerroux.

Este se propone dar una serie de conferencias en Buenos Aires y en la república Argentina de donde ha recibido numerosas invitaciones.

Chicos aventureros

De Murcia a Albacete.—Fuga a Castellón.—A Murcia entre civiles.

Tres muchachos, jovencitos ellos y hechos desde criaturas a la vida bohemia, ha tiempo alzaron el vuelo de esta su tierra y pidiendo aquí y avigilando más allá lo que podían, llegaron a Albacete, donde sin duda pensaban sentar sus reales dedicándose a la patria chica.

Pero es el caso que son reclamados desde Murcia y las autoridades de Albacete danles caza y se disponen a reintegrarlos a la patria chica.

Ellos que de aventuras gustaban, no contentos con esta determinación después de celebrar su corse jillo correspondiente determinaron levantar el vuelo y burlando la acción de la justicia dirigiéronse a otro punto de España donde no los molestaran.

Dicho y hecho, se fugaron y fueron a Castellón de la Plana, en cuyo lugar han caído en poder de la benemérita que sin respetar el propósito de los jóvenes aventureros se los han traído para Murcia a donde han llegado convenientemente custodiados por si acaso pensaban otra vez en cosas de chicos.

Se llaman Carmelo Juarez Garcia, de 14 años, Antonio Sanchez Brocal de 12 y otro sujeto de Alicante.

LA SALUD

La higiene, como todo, ha progresado mucho; el arte de conservar la salud y prolongar la vida, se ha enriquecido con infinidad de experiencias que deben emplearse según la constitución de cada individuo.

El hombre vigoroso que observa con escrupulosidad los preceptos que aconseja la higiene, vive mucho tiempo y pasa la vejez sin achaques.

Las indicaciones higiénicas de ben modificarse según la constitución de cada individuo.

Los estimulantes no nutritivos como el café, bebidas espirituosas, etc., sostienen despiantan ó prolongan por cierto tiempo la acción de los órganos, pero el decaimiento que sigue a sus efectos es proporcionado a la duración y grado de éstos.

El descanso y los alimentos son los únicos medios que deben emplearse para que recuperen nuestros órganos la actividad que han perdido.

La regularidad en el descanso de los órganos es conforme a las leyes de la naturaleza en general, é inherentes a nuestra organización.

Esta se destruye rápidamente con la irregularidad en los actos de la vida.

«Los niños comen para crecer, los jóvenes para mantener sus fuerzas, y los viejos para repararlas y conservarlas».

El misterio de este régimen depende de lo siguiente: Alimentación y aireación sana y pura y ejercicio metódico y ordenado.

Todo esto debe ser del dominio público, por eso conviene repetirle lo mucho para que no se olvide nunca.

Diez Goethe, que lo humano, no existe más que un medio para alargar la vida y conservar la salud, este es el ejercicio.

Es indudable que el hombre fuerte tiene más vida que el hombre débil.

Decíamos en un artículo que publicamos en el «Diario de Murcia», hace ya muchos años, que para ser vigoroso es necesario hacer ejercicio diariamente, es preciso alimentar los músculos para que todo el organismo funcione con regularidad. El principal alimento de los músculos es el ejercicio y no hay ninguno tan completo como la Gimnasia. La experiencia ha demostrado que a los músculos le sucede todo lo contrario que a las correas de las máquinas, que estas se gastan con el uso y aquellos por el contrario, adquieren «más color, más calor y más volumen». Esto ya lo hemos demostrado en muchos artículos.

Muchos casos de longevidad humana podíamos citar, si tuviéramos la certeza que este artículo no había de ser pesado; por tanto nos contentamos con citar algunos.

Entre los romanos, Argantonio vivió 120 años.

En la edad media, San Antonio Abad vivió 105 años y San Pablo 113.

En los siglos XVIII y XIX, entró los muchos que alcanzaron larga vida citaremos los más notables:

En 1801 murió un soldado ruso que había hecho la guerra de los treinta años y que tenía cerca de 200.

Samit Munge, escocés, murió a los 185.

Pedro Czasteu, húngaro, a los 160.

Isaak Newton publicó la tercera edición de su libro «Principia» cuando tenía 83 años, habiéndole puesto un nuevo prefacio.

El Ticiano pintaba cuadros admirables a los 96 años.

César Cantú, escribió su Historia contemporánea a los 87 años.

El Papa León XIII, ha vivido más de 90 años, conservando sus facultades intelectuales hasta pocos momentos antes de morir.

Martinez de la Rosa, Duque de Rivas, Campoamor y Eduardo Benot, tenían todos más de 70 años y conservaban sin embargo la viveza de su ingenio, su elocuencia y una extraordinaria memoria.

Estos y otros casos, que por no ser prolijo no citamos, debieron su longevidad y el no pasar la vida con dolencias a la moderación y prudencia en el uso de los alimentos, así como de las demás funciones materiales cuyo abuso producen la muerte prematura, después de arrastrar una vida llena de dolores y miserias.

Observad los preceptos de la higiene; que es la verdadera medicina, y disfrutaréis de una vida larga, sin dolencias ni achaques, que es lo que se entiende por salud.

El Director del Gimnasio, FRANCISCO M. JIMENEZ

Sobre la Independencia de Bulgaria

(POR TELEGRAFO) 28—A las 2'30 t.

De Londres telegrafían que Francia, Inglaterra, Rusia, Alemania é Italia se han puesto de acuerdo para aconsejar a Bulgaria que resolviera pacíficamente sus cuestiones con Turquía.

Telegramas del Japón afirman también que los representantes de las naciones antedichas entregaron sus votos al Zar Fernando en este sentido.

Junta de Hacendados

En la sesión celebrada esta mañana por la Junta de Hacendados, han sido elegidos los señores siguientes:

- D. Antonio Clemares Valero.
- Emilio Diez Vicente.
- Diego Salmerón Gimenez.
- Eloy Diaz Casanou.
- Valentin Alegria Meseguer.
- Joaquin Borreguero Morell.
- Enrique Guillaumon Soriano.
- Esteban Ruiz Garcia.

Boletín Oficial

El del día 29 contiene:

R. O del Ministerio de Hacienda sobre el dictamen emitido por la Comisión permanente del Consejo de Estado en el expediente instruido con motivo de una consulta de la Delegación de Hacienda de la Coruña.

Circulares del Gobierno civil de la provincia.

Conclusión de la relación de individuos a quienes se cita para que comparezcan en la Delegación de Hacienda de la provincia.

Providencia de la Tesorería de Hacienda.

Anuncios de subasta de los ayuntamientos de Mazarrón y Yecla.

Cédula de citación del Juzgado de Instrucción de Albacete.

Edictos de los Juzgados de Instrucción y municipal de Cartagena.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA
SUCURSAL DE MURCIA

4 por 100 interior.	83'45
fin de mes.	00'00
Exterior.	95'20
5 amortizable.	101'60
Banco de España	445'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	395'00
Explosivos.	000'00
Banco de Cartagena.	000'00
Francés.	11'55
Libras Esterlinas.	20'00

LAS CORTES

FOR TELEGRAMA

SENADO

Sesión del día 29

29—A las 11'50 n.

Se abre la sesión a las 4'10. Preside el señor Azcárraga. El señor Cespedes reproduce una proposición de carretera. El señor conde de Casa Valencia felicita al ministro de Gracia y Justicia por su resistencia para aplicar la pena de muerte. Se entra en la Orden del día. El señor Cortezo apoya la proposición de ley relativa a la enseñanza obligatoria afirmando que con ella alienta a la aspiración nacional y después de contestar el ministro de Instrucción se toma en consideración. Se aprueba el dictamen de la carretera. Se vota otro en definitiva. Se levanta la sesión a las 4'30

CONGRESO

Sesión del día 29

29.—A las 12'25 n.

Se abre la sesión a las 3'30. Preside el señor Dato. El señor Alvarado pide la nota de las monedas ilegítimas de cinco pesetas recogidas é inutilizadas y el coste probable de las operaciones. El ministro de Hacienda contesta que sólo mandará el número de inutilizadas, pues el de las recogidas no termina hasta Diciembre la clasificación. Ofrece presentar en breve el proyecto de ley para resolver el asunto. El señor Burell pide que se complete la nota de indultos concedidos este año. También ruega a la mesa que concurra mañana el ministro de Marina. El señor Roselló pide al Gobierno que estimule la concurrencia de España a la Exposición Universal de Bruselas. El ministro de Fomento dice que el Gobierno protegerá los intereses españoles que concurren. Reanúdase la interpelación sobre la reforma de los uniformes de los jefes y oficiales del ejército. El Sr. Nougués rectifica insistiendo en lo costoso de la reforma. Censura los móviles que al parecer que han motivado el cambio al ministro de la Guerra. Después se promueve un ligero incidente. Defiende la gestión del Estado Mayor, refiriéndose a labor y elogios. Sostiene que el coste de los nuevos uniformes será menor del que cree el Sr. Nougués. Termina justificando la necesidad del cambio de insignias por el alcance de armas modernas. El Sr. Nougués rectifica. Insiste en el motivo que produjo el incidente, interviniendo el presidente de la Cámara y dándose por terminado el incidente. Se entra en la orden del día y

se toma en consideración tres p oposiciones sobre carreteras. Reanúdase el proyecto de alcoholes. Por 90 votos contra 24 se desecha el voto del señor Iranzo. Por 105 sin ninguno en pro, otro del señor Espada. Se abre la discusión sobre la totalidad. El señor Berlanga, consume el primer turno en contra, recuerda la manifestación de viticultores de Madrid en 1904. Ante el temor que produjo la ley de alcoholes reclamo el derecho de obtener margen diferencial. Sostiene que para una nueva ley que sea beneficiosa precisa armonizar todos los intereses. Expone diversas soluciones y estima que pueden conducir a concordia para llegar al tipo minimum. Se propone establecer impuesto de circulación sin perturbar el principio de desgravación de los vinos. Termina diciendo que hay que reconstituir el Mercado. El ministro de Hacienda le contesta haciéndose cargo de las opiniones expuestas por los señores Zulueta, Bergamín, Iranzo y Espada. Termina diciendo que debe atenderse las necesidades del Tesoro, siendo imposible prescindir del impuestos sobre alcoholes. Suspéndese la discusión y léese el dictamen del proyecto de ley sobre condiciones del retiro de los sargentos. Se levanta la sesión a las 7'25

Azcárate restablecido
(POR TELEGRAMA)
29—A las 10'20 n.
Ha regresado a Madrid el ilustre catedrático, habiendo sido recibido por varios amigos y correligionarios. Viene restablecido del accidente que sufrió en Zaragoza, siendo muchas las personas que acuden a su domicilio.

La minoría carlista
(POR TELEGRAMA)
29—A las 10'25 n.
Se atribuye a la minoría carlista el propósito de crear dificultades al Gobierno. Esto, según los enterados, es para el caso de que no cumpla el ofrecimiento que hizo de indultar a los condenados por los sucesos del levantamiento de Rejadell.

El voto de Espada
(POR TELEGRAMA)
29—A las 11'35 n.
El voto particular de Espada en la cuestión de alcoholes ha corrido una suerte deplorable. Según se dice fué desechado por 105 votos contra ninguno en pro. Son muchos los comentarios que se hacen sobre el fracaso del voto particular por la significación que tiene el sentir de Espada tratándose de la reforma de la ley de alcoholes inspirada por Besada y llevada por él mismo a la práctica. El resultado de la votación ha revelado el unánime sentir de la Cámara puesto que mayoría y minoría estuvieron de acuerdo. Ese acto significa un voto de censura a la política económica de Osma y su ley de alcoholes. Se comenta mucho esto, viniendo algunos en conclusión a decir que Maura como presidente apoyó a Osma cuando éste llevó el proyecto a las Cortes, aunque los más convienen en que se trata únicamente de una consecuencia de ideas por parte de Espada que trabajó con Osma en la factura de aquella ley.

Los Reyes en Zaragoza

(POR TELEGRAMA)

29—A las 10'40 n.

Revista militar

A las ocho de la mañana se ha verificado la revista militar en Valdeespartera. Desde bien temprano las tropas se pusieron en movimiento, acudiendo numeroso público a los sitios donde se esperaba ver el paso de los soldados. El Rey presenció el desfile de las tropas vistiendo uniforme de caballería al frente de lucido Estado Mayor. El capitán general se cayó del caballo resultando ileso é interesándose D. Alfonso por su salud. A las diez y media regresaba el Rey con su séquito, habiendo resultado la revista militar muy brillante.

En misa
La Reina oyó misa temprano en la capilla del Pilar. Ofició el prelado zaragozano Soldevilla. Fué aclamada por el público lo mismo a la entrada que la salida

En la Caridad
Los Reyes visitaron el edificio de la Caridad. Les esperaba la hermandad. Al entrar la reina dió un tropiezo insignificante que le hizo poner la rodilla en tierra, acudiendo cuantos se hallaban al alrededor de la augusta señora que no se lastimó lo más mínimo. Los reyes salieron muy satisfechos de su visita al edificio de caridad que es una fundación de gran importancia.

A la mesa en Palacio
Con los Reyes se han sentado a la mesa además de los personajes palatinos Moret, Amós Salvador y Navarro Reverter. El Rey felicitó a Moret y Reverter por los discursos de ayer

A la Iglesia
Después de la comida fueron los Reyes al Portillo. Esperaban el arzobispo, las autoridades y la junta magna de los sitios. El gentío era inmenso en aquellos lugares, dándole mayor solemnidad al acto la asistencia de los niños de las escuelas. Entraron SS. MM. bajo palio y oraron ante el altar mayor. Después se trasladaron a la capilla de las heroínas que se iba a inaugurar. Se pronunciaron discursos y el Rey descubrió la capilla. Escoltados por las damas se trasladaron los Soberanos a la tribuna de la plaza de Portillo. El deán pronunció un discurso alusivo al acto de inaugurar el Monumento a la heroína Agustina de Aragón. Fué acogido con expresión de simpatía el discurso del canónigo.

El Monumento
Maura contestó al discurso del deán. Doña Victoria descubrió el Monumento, produciéndose un entusiasmo indescriptible. Después visitaron el Hospicio SS. MM.

El Congreso de ciencias
La clausura del Congreso de ciencias, a la que asistieron los Monarcas, resultó muy solemne. Los Reyes fueron aclamados a su llegada, pronunciando Maura y Echegaray, hermosos discursos. Los leyeron también elocuentes Cajal, Losada y Cirera. Todos fueron muy aplaudidos, mereciendo el honor de ser felicitados por los Reyes.

The en el Casino
Después de la comida íntima de los Reyes, marcharon éstos al

casino, donde tendría lugar un thé en su honor. Asistieron muchas personalidades, resultando brillantísimo. Baturros cantaron jotas alusivas a las personas Reales y a su estancia en Zaragoza. Cuando el Rey volvió a Palacio y antes de la comida firmó una extensa combinación de Gracia y Justicia. En la comida íntima se sentaron con los Reyes, sus séquito, el conde de Buceta, Delegado de Hacienda, Gobernador militar y el Rector de la Universidad. Durante la comida una rondalla infantil cantó jotas que típicas parejas de baturros bailaron. Coronará la fiesta el cotillón de gala en el casino de la Exposición.

Suspensión de sesiones
(POR TELEGRAMA)
30—A las 2'55 m.
Terminada la sesión del Senado Azcárraga reunió a Groizard y López Domínguez. Les expuso que por falta de asuntos, desde hace días, solo se ponen en la orden del día dictámenes de carreteras. En vista del desinterés propuso suspender las sesiones hasta que las comisiones dictaminen sobre algunos asuntos. Los reunidos accedieron con condiciones y en vista de ello Azcárraga propondrá en la sesión de mañana la suspensión de las sesiones con la fórmula de «se avisará a domicilio».

ENTIERRO DEL Cardenal Casañas
(POR TELEGRAMA)
29—A las 10'30 n.
En la Catedral se han celebrado los solemnes funerales por el eterno descanso del Cardenal. Después organizó el entierro que ha resultado un acto imponentísimo en el que han figurado personas de todas las condiciones sociales de Barcelona. Alumbrando iban largas filas de niños de las casas benéficas. Representaciones de las asociaciones y comunidades religiosas, clero parroquial y clero catedral. El féretro iba colocado sobre un armon arrastrado por caballos y guiados éstos por los soldados. Detrás iba el capitán general Sr. Linares con el cuartel general, presidiendo con el sobrino y parientes del Cardenal y siete prelados. También figuraban en la presidencia todas las autoridades a excepción del gobernador civil por hallarse enfermo. En la comitiva los diputados y senadores, personalidades influyentes de Barcelona y un público numeroso. Por las calles que recorrió la fúnebre comitiva la muchedumbre se agolpaba, descubriéndose con respeto y dando inequívocas pruebas del sentimiento que la muerte del Cardenal ha producido. Cerraban la comitiva las fuerzas de cazadores de Barcelona y Dragones. Al despedir al cadáver estas fuerzas hicieron los honores de ordenanza. En el Castillo de Monjuich se dispararon los cañonazos que previene el Reglamento. El cadáver no será sepultado hasta la noche, según dicen los telegramas, pero a la hora que depositó el servicio no se han recibido más detalles.

Pesos fuertes

(POR TELEGRAMA)

30—A las 1'35 m.

Se asegura que los presidiarios fugitivos han escapado del alcance de sus perseguidores una vez más. Abandonaron el mauser que arrebataron al guardia, apoderándose de las carabinas remigton de los guardas de algún cortijo. La guardia civil cree que tienen cortado el paso.

Agresión importante
(POR TELEGRAMA)
30—A las 2'30 m.
En Redondela dejó el Alcalde cesante a dos concejales secretarios a consecuencia de girarse una visita oficial. Los dichos concejales se fueron del pueblo agredidos. Hay un herido.

Para Murcia
(POR TELEGRAMA)
Dinero.—Pantano.—Material.
30—A las 1'35 m.
Se ha firmado una transferencia concediendo 19.000 pesetas destinadas a que se reanuden las obras de los pantanos. Se ha enviado a Alcantarilla el material de sondeos para reconocer los emplazamientos de la presa en el proyectado pantano del Corcovado en Mula. En breve marchará el personal técnico a hacer los sondeos. Terminadas estas gestiones marchó a Albacete, el diputado don Isidoro de la Cierva.

De Wasington
(POR TELEGRAMA)
30—A las 1'35 m.
Tatt no puede continuar la campaña en la lucha electoral para la Presidencia. Está agotado físicamente por el enorme trabajo a que equivale. Su contrincante sigue su propaganda con enorme resistencia física. Ayer pronunció en New-York 18 discursos. Raossetvet le augura un éxito.

Los catedráticos
(POR TELEGRAMA)
30—A las 1'35 m.
Los diputados y senadores catedráticos han pedido al ministro de Instrucción que derogue el decreto que dictó en Agosto acerca de innovaciones en la carretera. Le pedirá que conceda las mismas ventajas a los catedráticos que figuran en el escalafón con sueldo desde el ingreso por 4000 pesetas. Rodríguez Sampedro se niega diciendo que Besada rechazaría el aumento en el presupuesto.

Hotel Universal
MOVIMIENTO DE VIAJEROS
Día 29 de Octubre de 1908
Han llegado:
Don Joaquín Gimeno, don Vicente Segura, don Tomás de Murguía, don José María Alonso, don Juan Antonio Delgado y el Dr. Fur Spette y señora.

PLATO DEL DIA
Ragout a la Francesa.
Gran Hotel Patrón
Han llegado:
Don Ambrosio Martínez, don Jaime Radeban, don José Lizana Ribes, don Arturo Gil, doña María Baldrich é hija, don Ezequiel García, don Antonio Manzanera, don Enrique Lasheras, don Luis Badias, don Manuel Roselló, don Pablo González, don José Cuevas y don Salvador Saurano.

PLATO DEL DIA
Ternera a la vizcaina.

Simiente de gasares de seda sistema de...
Acreditadísima en esta huerta en la temporada anterior, tanto por la superior clase de seda como por la cantidad obtenida de cada onza. De venta: Pañería de D. Tomás Palazón, Platería, 36 y Plaza de San Bartolomé, 7.

Tueste diario de CAFÉS casa de Crespo **FRENERIA, 40**

FONDA NIETO
MENU PARA EL 30 DE OCTUBRE
Calle de la Trapera
ALMUERZO
Tortilla de espárragos.
PESCADO
Lomo de cerdo con patatas.
Dulce: monte nevado.
COMIDA
Sopa de pasta.
PESCADO
Entrecotes jardinera.
Chuletas de cordero a la parrilla.
Dulce: caramelo.
Plaza de los Apóstoles
En este establecimiento se sigue sirviendo a la Española comida al medio día en vista de la aceptación de todos los señores huéspedes y da libertad a éstos a comer a la francesa ó en la fonda de la calle de la Trapería. Pensión desde 5 pesetas en las dos fondas. Ostras, langostinos y queso Vecet se han recibido.

Lavadero del Circo
Grandes reformas, legadoras a vapor que evitan el uso del cloruro de cal; pilas unipersonales agua abundante y limpia todos los días. Se admiten encargos recogiendo y entregando ropa a domicilio. Economía y limpieza no conocidos. 30—16

OPOSICIONES
PARA POLICIAS
Plazas de 2.000 y 1.500 pesetas
Preparación completa por abogado excedente del cuerpo. Razon en esta redacción.
ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. Federico Diez Puche Idioma francés, cálculo mercantil y contabilidad por partida doble *Jabonerías, 10.*

URGENTE
Recibidas 2.000 piezas lanas superior para vestidos de señora, última novedad a 4 pesetas corte. 1.000 piezas gran novedad lana pura de 25 ptas. se venden a 10'50. 3.000 cochas de Palencia de todos los tamaños más baratas que en la fabrica, todas marcadas con sus precios; las de ocho rayas matrimonio refinado, a 17'50 pesetas. Recibidas todas las novedades para caballero. 30—29
TOMÁS PALAZÓN
Platería, 36 y San Bartolomé 6 y 7

FORNOS
ALMUERZO A TRES REALES
Compuesto de tres platos
COMIDA A SEIS REALES
Sopa.—Pescado.—Biftek
Un Biftek tres reales
Gran rebaja en todo.

Curación radical de las Hernias
Enfermedades de la matriz
CIRUGIA GENERAL
CLINICA PRIVADA
del
Dr. Claudio Hernandez-Ros
MURCIA

Observaciones
Día 29 de Octubre de 1908
9 m. * 3 tarde

Presión barométrica en milímetros	765 1	762 4
Temperatura	18 2	22 6
Viento Dirección..	0	SE
Fuerza..	Brisa	Brisa
Estado del cielo	Cbto.	Cbto.

Temperatura m. * a la sombra 25 4
Idem idem al sol 26 3
Idem mínima del aire 15 3
Idem idem en el reflector 12 1
Evaporación en milímetros 2 5
Lluvia, en idem 0 2

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Píd. nse catá' ggos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

BORDADORA En blanco, oro y con especialidad en sedas. Lecciones á domicilio. Calle de Zambrana 10, bajo, izq.

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes: Fes de vida. Avisos de matrimonio para el juzgado. Actas de matrimonio.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria. A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelado para que su aplicación sea personal.

Exito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.ª, Plaza de San Judán.—MURCIA

Fábrica de Cemas de Hierro y Latón de **WENCESLAO C. PEÑA** Arrendatario de Sucesores de Francisco Peña

Talleres de construcción de Maquinarias—Fundición de Hierro y Bronce en toda clase de trabajos—Especialidad en Prenas para aceite y vino—Molinos para la aceituna y harineros—Bombas, Norias é instalaciones hidráulicas—Balcones, Rejas y demás obras de cerrajería,

Paseo de Corvera, 27—Murcia

PABLO MARTINEZ Calle de Sagasta, 32, 34 y 36—Murcia Teléfono núm. 68.

MAQUINAS para coser y bordar.—Enseñanza gratis y á domicilio

MAQUINAS para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa.

AGUJAS, accesorios y piezas sueltas—MAQUINAS de escribir, CAMAS de hierro, de madera y muebles.

SOMMIERS: Ventas á plazos y al contado.—Pídanse catálogos que se dan gratis.

La Hidráulica Murciana Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos Y ALMACEN DE CEMENTOS AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ PALMAR. Depósito: Lencería, 22. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Brugarolas y Compañía Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPÓSITO DE AZULEJOS y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

AGUA DE COLONIA La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca **H. & T. Warden's (Dos corazones)**

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expenden en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:

De 1¼ litro, 2'25 ptas.—De 1½ litro, 3'25 ptas.—De 1 litro, 5'50 pesetas.

PLATA MENESES Único depósito en la provincia Bazar Murciano

Colegio de la Inmaculada Concepción dirigido por **HH. Maristas de la Enseñanza** En este Centro se admiten medio-pensionistas, recomendados y externos.

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Vera Cruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Goriña el 21 de cada mes directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Gostafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28, de Málaga el 28, y de Cadiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trsbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para: San Juan, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo en Habana. Comina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracabo, Carupano, Goro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cadiz el 23 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retardo á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cadiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo: con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tángier

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tángier: Martes, Jueves y Sábado.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayos, deseen hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación é instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director: D. Antonio Bertrán Borell, Ingeniero

LA UNION, CARTAGENA

Gran Hotel y Restaurant DE JOSÉ BONACHE Calle de la Cruz, 17, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los pupitajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupe. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del Establecimiento.

En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8. En Madrid: D. Justo y D. Manuel Biosca, Atocha 116. Siendo esta agencia la más antigua y la que cuenta con más garantías y facilidades para sus clientes, ruega á estos no sufran errores al entregar sus encargos.

Colegio de Nra. Sra. de las Mercedes dirigido por el presbítero D. Francisco Saura Velasco Calle de Zambrana, 10, Murcia

Primera enseñanza que comprende: Párvulos, Elemental y Superior.

Clases de repaso para el Instituto

Agencia Martinez Servicio de encargos

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Carta Alicante Torreveja y pueblos combinados para Valencia, Madrid y Barcelona.

En Alicante: D. Pascual Martinez, Isabel II, 5. En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12. En revillente: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.

En Albaterra: D. Pascual Serna, Plaza 6. En Almoradí: D. Francisco Bueno, Príncipe 8. En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuarto 14. En Torreveja: D. Antonio Garcia, Rodas 15. En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 6. En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5. En Murcia: D. Pascual Martinez, Sociedad 13. En Cartagena: D. José Gomez, San Francisco 1. En Valencia: Sr. Cuenca, calle del Lobo 3.

BAZAR MURCIANO EN MURCIA; Calle de la Platería números 66 y 68. SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33.

CENTRO VITÍCOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.